

突出政治巡察定位 努力提高巡察质量

七届市委第七轮巡察工作开始，18个单位将接受巡察

本报讯 6月14日至16日，市委第七轮巡察工作业务培训班开课。各巡察组巡察人员系统地学习《打铁必须自身硬——习近平新时代中国特色社会主义思想概述》《习近平总书记关于巡视工作重要论述》等理论课程和巡察工作实践知识。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南，市委常委、市委组织部部长艾可知出席。

据了解，从6月17日开始至7月30日，市委共派出十个巡察组共对市委政法委、市机关事务管理局、市中级人民法院、市公共资源交易中心、市公安局、市信访局、市司法局、市人防办、市自然资源和规划局、市接待服务中心

等10个市直单位，和永定区政法委、永定区公安分局、武陵源区公安分局、武陵源区自然资源局、慈利县公安局、慈利工业集中区管委会、桑植县公安局、湖南八大公山国家级自然保护区管理处等8个区县直单位开展巡察。巡察的主要内容主要包括学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神、政治建设、组织建设、作风建设、纪律建设和巩固发展反腐败斗争压倒性胜利、加强对巡视巡察整改情况的监督检查等六个方面。

艾可知在培训班上要求巡察人员要坚持以政治建设为中心，加强日常监督，推进巡察整改常态化。袁美南高度

肯定了我市巡察工作的主要成绩。他指出，巡察是全面从严治党的利剑，是加强党内监督的战略性制度安排，是促进巡视工作向纵深发展的有效方式，是推动全面从严治党向基层延伸的有力抓手；要突出政治巡察定位，努力提高巡察质量；要突出被巡察党组织政治责任，深入检查落实政治建设等情况，查找责任问题、腐败问题、作风问题，把整治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，推动全面从严治党向纵深发展。

(本报记者 谷俊德)

我市召开扶贫领域腐败和作风问题专项治理辅导报告会

本报讯 6月13日上午，市纪委监委组织召开了扶贫领域腐败和作风问题专项治理辅导报告会，省纪委监委党风政风监督室主任林彰良作专题辅导。会议由市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南主持。市直行业扶贫部门主要负责人、各区县脱贫攻坚指挥部指挥长、全市纪检监察系统干部共计350人参加了会议。

林彰良首先组织学习了习近平总书记关于扶贫工作重要论述，重点解读了《习近平扶贫论述摘编》。林彰良指出，要强化理论武装，增强打赢脱贫攻坚战的政治自觉，要充分认识到打赢脱贫攻坚战的重要意义，牢牢掌握部署要求，深刻理解和开展专项治理是打赢脱贫攻坚战的必然要求；要认真总结经验，推动专项治理工作高质量发展，要坚持以上率下，层层压实责任，要坚持改革创新，探索有效做法，要治标治本一体推进，努力构建长效机制。林彰良强调，深化专项治理，要突出一个重点，集中治理形式主义官僚主义，要用好一个抓手，步步为营扎实推进一季一专题工作，要紧扣六个环节，把专项治理工作做实做细，要协调推进三项工作，持续为脱贫攻坚、全面建成小康保驾护航。

袁美南强调，这次报告会是对扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作的再动员、再部署。他要求，要持续学习习近平总书记关于扶贫工作重要思想，深入推进全市扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作，以扎扎实实的工作实效为决胜全市脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

(张纪宣)

慈利县从严整治形式主义官僚主义 获民点赞

吴凡 石林灵 代炯琼

以前办事到处跑，现在镇里一站式服务窗口几分钟就办完了。6月3日，在慈利县江垭镇政务服务大厅里，黎大爷办理完社保业务后开心地说。

这是慈利县对表对标省委整治形式主义官僚主义20条措施，持续深化最多跑一次改革，在服务群众最先一公里，最后一公里上获群众称赞的一个缩影。

办事加速度，群众更省心了。为了最大限度地便民利民，真正让企业和群众办事一次到位，慈利县进一步完善智慧管理系统、触摸屏查询系统、排队叫号系统、窗口评价评议系统等，全面实现了窗口单项业务办理时间不足3分钟，平均等待时间不超过6分钟的跨栏式增速，较上年同期下降48.07%，群众满意度直线上升。

目前，慈利县25个工作部门、25名首席代表、178位窗口工作人员、216

项行政审批事项项目、52项政务服务事项、473项备案信息、62项权利下放事项已全部进驻县政务服务大厅，76个办事窗口，全天候方便群众办事。各乡镇已全面应用市互联网+政务服务一体化平台，实行三级联办，政务服务进一步畅通。

不用跑会场，干部更踏实了。慈利县瞄准文件简报过多过长、会议过频过滥问题，大力精简会议文件，改进会风文风，实行多会合一，将同一系统的、涉及工作内容相关联的会议合并起来开，严格控制会议时间、会议规模，让基层干部有更多的时间和精力去为群众排忧解难。严格发文审批程序，严控发文数量和规格，做到综合报告不超过5000字、专项报告不超过2000字。由县委办进行计划控制、源头管理。截至5月，县委、县政府分别发文25份、107份，同比下降45.6%、15%。为充分发挥考核

评价指挥棒作用，慈利县科学制定2019年绩效考核评估体系，将绩效考核指标体系减少到10项以内，进一步完善党风廉政建设责任制考核指标体系，让担当有为者有位、消极无为者失位。

全面压减督查、检查考核事项，明确2019年全县督查检查考核事项压减至31个，较往年减少80%以上。

今年5月，县纪委监委又出台11条硬杠杠，靶向整治形式主义、官僚主义，从机关内部查病灶、找穴位。以前每月要交13项报表，现在缩减为4类，现在可以全身心放在日常监督上了。慈利县赵家岗乡纪委副书记阳丹道出转变后的感受。

涇渭大地，清风劲吹。慈利县各纪检监察组织针对与群众利益息息相关的领域作为问责重点。截至目前，全县共查处形式主义官僚主义问题43起，给予党纪政务处分43人，诫勉谈话6人。

我的2.88亩粮种补贴款去哪儿了

张毅 吴新城

你就是之前打电话给我的那个人？我的事你处理得来没？在谈话室，信访人老王面对桑植县上洞街乡纪委书记张毅这样问。

王伯伯，我是乡纪委受理您这起信访案件的负责人，您有什么问题只管说。对中央扫黑除恶专项斗争16督导组交办的信访问题线索进行调查的张书记拿着笔记本边听边记录。

好，你是乡纪委的，那我就把反映的问题好好儿给你讲哈。我要反映村里的粮种补贴款问题。信访人老王话匣子一打开就停不下来。

为什么我土地承包经营权证上的面积是5亩，而只给我发了200多块钱，村里的广播我听到的，国家给老

百姓补贴是按照每亩105元发的，按道理算账我有600多块钱，其它的钱，肯定是被村里的干部贪了。老王情绪激动，一口咬定是村干部在粮种补贴过程中贪腐。

按国家政策，粮种补贴标准为105元/亩，那剩余的粮种补贴款去哪儿了？是否真进了村干部的腰包？

根据老王反应的情况和提供的材料来看，确实还有2.88亩粮种补贴款不知去哪儿了？工作组带着问题，通过查阅资料、走访相关人员等方式进行核实取证，这笔蹊跷的粮种补贴款终于水落石出。

王伯伯，自2006年1月1日起国家废止了农户上缴农业税的政策。现

在是按照2006年以前缴税面积内的农作物实际种植面积作为补贴面积进行粮食补贴，并不是以您土地承包经营权证上的面积作为补贴面积。张书记用手指着桑农发〔2018〕28号文件上的内容，就相关政策进行解读。

去年您家核查上报实际农作物种植面积为2.12亩，目前国家的补贴标准为105元/亩，已经发了补贴222.6元到您的一卡通账户，您看这存折上的显示。张书记打开老王的存折，耐心的解释。

原来是这样啊，书记你不给我解释这些政策我还真不知道，没人仔细给我讲过，看到这次中央扫黑除恶专项斗争16督导组设立的举报电话，我就气不

过打了这个电话进行举报，确实这样反映问题我也有些冲动，造成了误会，那有么得办法让我撤销这个举报没？信访人老王搓着双手，不好意思地说。

不要紧，我们欢迎您通过正常的程序和途径举报反映干部的违规违纪行为，但是这次，经过我们的查证核实您所举报的问题不属实，要撤销这个举报，首先要签订一个《信访息诉协议书》，我们再按照有关程序向被您举报的村干部进行澄清就可以了。